



## ВАЛЕНТИНА МАТВИЕНКО: «КАК В КАПЛЕ ВОДЫ

в Самарской области отражается вся проблематика вступления России в ВТО»

Предприятия Самарской области готовятся к жизни в новых реалиях. Как и другие регионы России, Самарская губерния ожидает от вступления в ВТО больших перемен. В каждой отрасли это скажется по-разному и будут складываться свои «новые правила». По оценкам экспертов, наиболее подготовленными к жизни в условиях ВТО оказались самарский автопром и аэрокосмическая отрасль.

### ДОНЕСУТ ДО ПРЕЗИДЕНТА

О перспективах, проблемах и возможностях самарских предприятий в новых экономических условиях немало говорилось и в ходе расширенного заседания временной комиссии СФ по мониторингу участия России в ВТО и Таможенном союзе. В начале заседания участников встречи приветствовал полномочный представитель президента в ПФО Михаил Бабич.

Затем об общем уровне проблем, с которыми придется столкнуться экономике России в связи со вступлением в ВТО, участникам заседания сообщила председатель Совета Феде-



сказанные мнения будут доведены Советом Федерации до президента и премьер-министра», - заверила Матвиенко.

Губернатор Николай Меркушкин остановился на специфике Самарской области в условиях вступления в ВТО. По мнению главы региона, в автомобилестроении региону удалось достичь некоторых успехов. АвтоВАЗ мобилизовался в период экономического кризиса и сейчас работает над модернизаци-

онуться сельское хозяйство Самарской области. Этой отрасли необходима государственная поддержка.

### ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ

В Самарской области предприятия разных отраслей уже ведут подготовку ко вступлению в ВТО. Их руководители поделились своими опасениями и надеждами на будущее в ходе круглых столов, посвященных влиянию ВТО и Таможенного союза на экономическое развитие регионов. Эксперты признают, что одной из наиболее «пострадавших» может оказаться отрасль сельского хозяйства. И с этой проблемой столкнутся все регионы России.

Министр экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области Александр Кобенко считает, что Самарской области, как и другим регионам, нужно будет прорабатывать программы поддержки по определенным отраслям, в частности, это касается сельского хозяйства. Специфика нашего региона, по мнению Кобенко, заключается в большой роли авиационно-космического кластера. И у самарских предприятий есть большие возможности для развития в условиях ВТО с учетом того, что мировой рынок нуждается в новых производителях самолетов. Как выясни-

лось в ходе круглых столов, ОАО «Авиакор - Авиационный завод» в ближайшие несколько месяцев заключит договор с машиностроительной корпорацией Bombardier. Об этом сообщил директор по авиационному бизнесу корпорации «Русские машины» Сергей Лихарев. По его словам, «Авиакор» в Самаре будет осуществлять финишную доработку самолетов Q400.

По мнению многих экспертов, наиболее подготовленным к ВТО оказался автопром. Президент ОАО «АВТОВАЗ» Игорь Комаров отметил, что уже начиная с формирования программы развития на АВТОВАЗе учитывали, что Россия вступит в ВТО, и готовы к работе на конкурентном рынке.

### В САМАРЕ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ

«Вступление нашей страны во Всемирную торговую организацию - это наиболее болезненная и чувствительная тема для регионов», - заявил полпред президента РФ в ПФО Михаил Бабич.

(Окончание на стр. №3).

### ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Уважаемые жители Красноармейского района!

30 октября с 14.00 до 15.00 в редакции газеты «Знамя труда» состоится «Прямая линия» руководства МО МВД РФ «Пестравский» с жителями нашего района.

Свои вопросы вы можете задать по тел.: 2-14-52 либо заранее выслать их в письменном виде.

### ЖКХ

Уважаемые жители села Красноармейское!

В настоящее время продолжают ремонтные работы канализационного коллектора по ул. Кирова.

В связи с этим приносим свои извинения за временные неудобства!

Подрядная организация.

### БЕСПЛАТНЫЕ ПУТЁВКИ

Уважаемые родители!

Центр «Семья» информирует вас о том, что вы имеете возможность направить детей на оздоровление в ДОО «Берёзки» С 14 НОЯБРЯ ПО 4 ДЕКАБРЯ ПО БЕСПЛАТНЫМ ПУТЁВКАМ.

По вопросам приобретения путёвок обращайтесь по адресу: с. Красноармейское, ул. Октябрьская, 3.

Тел.: 2-24-08.

### 2012 год объявлен Годом российской истории



29 октября -  
День рождения  
Комсомола.

Этот праздник учреждён в память о дне, когда в 1918 году I Всероссийский съезд рабочей и крестьянской молодежи постановил создать Российский коммунистический союз молодежи, который позднее стали называть Всесоюзным Ленинским коммунистическим союзом молодежи (ВЛКСМ). Для нескольких поколений советских людей комсомол - это их беспокойная юность, масштабные стройки, это героизм и настоящее комсомольское братство.

рации Валентина Матвиенко. Она отметила, что на федеральном уровне идет работа над законопроектами «О промышленной политике», «О стратегическом государственном планировании», созданы 25 территориальных инновационных кластеров, 9 из которых расположены в ПФО. Она предложила главам регионов, участвующим в заседании, высказать свои предложения по оптимизации существующего правового поля. «Хочу вас заверить, что все вы-

ей производства.

В сфере самарского ракетостроения ситуация пока не вызывает опасений, однако определенная господдержка этому направлению необходима для дальнейшего развития. Нефтехимия Самарской области, по мнению главы региона, не может себе позволить отставать в конкурентной борьбе с производителями из других стран. Но с наибольшими сложностями, считает Николай Меркушкин, в условиях работы в ВТО может столк-



● ПРОФЕССИИ

# ЭФФЕКТИВНАЯ СИЛА



На протяжении всей истории страны служба приставов была и остается одним из основных гарантов становления и укрепления государственности.

В силу своей профессии судебным приставам приходится ежедневно иметь дело с такими категориями людей, как злостные неплательщики алиментов, должники по кредитам, неплательщики налогов и т.п. Их непростая работа требует большой психологической устойчивости. Они являются той силой в нашем обществе, которая способна эффективно воздействовать на экономических злоумышленников. Законопослушные граждане нашего государства уважают этих людей и благодарны им за их труд. Трудно переоценить вклад службы приставов в поддержание законности и правопорядка. Исполнение судебных решений можно назвать показателем уважения к своему государству. Ведь сила закона в его исполнении.

1 ноября ФССП России исполняется 15 лет. На протяжении всего времени они не только осуществляют защиту прав и интересов взыскателей, но и обеспечивают безопасность и организацию судебных процессов. Несут охрану зданий судов, выполняют задачи по охране общественного порядка на судебных заседаниях, осуществляют принудительные приводы. Все эти люди - достойные представители службы судебных приставов, службы, нужной людям и государству для защиты интересов

и прав. В отделе судебных приставов Красноармейского района УФССП России по Самарской области работают 15 человек. Каждый четвертый имеет стаж работы в службе около 10 лет. У всех высшее образование. Имеются сотрудники, награжденные ведомственными наградами за добросовестную, безупречную службу. Работа приставов - это защита правопорядка в стране. Она является непростой и даже опасной. Только в течение одного года каждый второй служащий подвергался публичным оскорблениям - ведь им приходится выполнять свою работу в любых условиях и обстоятельствах.

Мы поздравляем всех сотрудников отдела судебных приставов Красноармейского района УФССП России по Самарской области с профессиональным праздником и благодарим их за то, что они всегда стараются выполнять свою нелегкую работу слаженно и четко, защищая то, что необходимо всем нам: наши права, гарантированные законами государства.

Мы желаем вам крепкого здоровья - оно вам необходимо; твердого характера - без него судебным приставам быть невозможно; спокойствия, уверенности и благополучия - они нужны всем людям. С какими бы трудностями вы ни сталкивались, держите высоко ваш авторитет.

**М.Елютина.**  
Фото автора.

● ПАМЯТЬ

В 30-40 годы 20-го века наша страна пережила национальную трагедию, отголоски которой ощутимы до сих пор. В мирное время люди лишались жизни или изымались из нее на длительный срок. Нравственные и физические мучения коснулись не только самих репрессированных, но и их родных и близких: отцов, матерей, жен, детей. Пострадало все общество, урон понесли целые сословия: дворяне, казаки, священнослужители, крестьяне, интеллигенция, рабочие.

По всей стране были созданы лагеря, где содержались заключенные по политическим мотивам. Люди осуждались по вымышленным обвинениям, а также по ложным доносам. Роль суда заменяли так называемые тройки, состоявшие из представителей исполнительной, партийной власти и органов НКВД. Эти внесудебные органы имели большие полномочия, вплоть до вынесения смертного приговора. Годы, десятки лет ссылки, тюрьмы, каторжных работ, а ведь за каждым из арестованных родные: матери, жены, дети. Сколько горя, слез, безвозвратно сломанных судеб. Особенно была страшна участь детей «врагов народа». Ребенок в 15 лет мог быть арестованным и расстрелянным, детей помладше отправляли в специальные детские дома, им меняли имена, фамилии, делали все, чтобы они не помнили, кто они и откуда. Но люди выдержали, не сломались...

30 октября - День памяти жертв политических репрессий. Нельзя забывать нелегкие годы бед и лишений. И хотя многим было не так уж много лет, события того времени, коснувшись многих семей, сохранились в памяти на всю жизнь, ведь такое не забывается.

Печальная страница в истории российских немцев. Около миллиона человек были депортированы из Поволжья, с Кавказа, Украины. На место ссылки прибыли меньше почти на сто лишним тысяч - первыми умерли старики и дети. Да и кто считал эту разницу в числе людей.

# НАЦИОНАЛЬНАЯ ТРАГЕДИЯ

Один Указ решил судьбу целого народа, да и не только немецкого.

В прошлом номере нашей газеты мы знакомили наших читателей с воспоминаниями односельчан, которые в малом возрасте являлись свидетелями периода репрессий.

**Сегодня мы публикуем воспоминания Рябовой (Швабауэр) Аллы Адамовны:**

- Сложно сложилась судьба моего отца. Мы жили в Саратове, семья была большая. Отец, Адам Яковлевич, 1908 года рождения, был мельником. Мама, Ксения Алексеевна, 1911 года рождения, работала с отцом. На основании Указа в 1941 году по политическим мотивам и национальному признаку все немцы Поволжья были высланы на спецпоселения в Сибирь, Казахстан, Среднюю Азию. Все мужчины были направлены в трудовую армию. Отца отправили в Воркуту на работу в шахтах. Маму и нас, троих детей, отправили в Сибирь. На тот момент мне было пять лет. Все имущество

было конфисковано. Брать с собой разрешалось только то, что можно было унести в руках. Смерть унесла много детей и стариков. Условия жизни и работы были невыносимые. Когда нас выгнали, с одной стороны была непроходимая тайга, а с другой стороны река Обь. Люди рыли руками убежища и строили землянки. В одной землянке жили по десять семей. Вся тяжесть труда ложилась на хрупкие женские плечи. Одним словом, женщинам приходилось работать по сугубо мужским профессиям. Все это время наша семья жила под комендатурой. В комендатуре сотрудники НКВД, были не совсем доброжелательные. Часто приходилось слышать в свой адрес разного рода оскорбления. Чтобы выжить в таких тяжелых условиях, мы повели рыбу из-под льда, готовили еду из очистков. Несмотря на всю сложность и трагичность того периода, люди, пережившие его, не были озлоблены, они были дружны, общительны, и только это помогло им выжить.

Мой дядя, Ефтеев Иван Алексеевич - Герой Советского Союза. Мы написали Сталину, чтобы нас с сестрой отпустили учиться, после чего последовал положительный ответ. Мы поступили в сельскохозяйственный техникум в Томске. После смерти Сталина вышел Указ о реабилитации репрессированных, и родителей отпустили. Вся семья уехала в Самару. Отца позже направили в село Колдыбань, и семья переехала туда в 1955 году. После окончания техникума в 1957 году я приехала по направлению в село Волчанка. Работала в колхозе «40 лет Октября» зоотехником. Мой отец был очень трудолюбивым и уважаемым человеком. Мы несем в себе вечную память об отце, который свято верил в наше будущее и всегда желал нам быть добрыми, хорошими людьми. Нельзя без содрогания, без слез на глазах вспомнить то, что пришлось нам вынести. Но, несмотря на искалеченную судьбу, мы продолжаем верить в счастливое будущее.

**Из воспоминаний Ковалёвой Анны Платоновны:**  
- Моя семья - коренные жители села Колдыбань. Я родилась в 1929



**А. Ковалёва.**

году. В семье нас было четверо детей. Брат во время войны погиб. Мама, Евдокия Неведовна, и отец - Платон Никитович Акиншины были простыми рабочими. Отец работал конюхом, возил председателя колхоза. В декабре 1937 года были выборы. Утром на второй день из управления пришел курьер и сказал, что отца вызывают в правление. Он собрался и ушел. Прошло время, а он не возвращался. Мама послала меня за ним. Когда я пришла, председатель отправил меня обратно домой, пообещав, что вечером сам зайдет. По приходу он сообщил маме, что отца забрала милиция, но просил не переживать, уверяя, что это какая-то ошибка. На следующий день мама пошла сама в милицию. Там ей сказали, что папу увезли на Край. Мама поехала туда. Ей ответили, что отца отправили в Сызрань. Отчаявшись, мама поехала в Сызрань, а там сообщили, что отца отправили в Монголию. Если останется жив, то через 20 лет вернется, писем не ждите, сказали нам.

Потом началась война. После окончания мама поехала вновь в Сызрань, а ей сообщили, что документы не сохранились. И на этом все. Больше отца я не видела. Но мама всю

жизнь прожила в надежде на то, что он вернется, ведь она так сильно его любила. Детства у меня не было. Мама была безграмотной, работала в колхозе, и я вместе с ней уже с раннего возраста познала взрослую жизнь. Я окончила восемь классов. Поступила в медицинское училище, закончила. Более сорока лет проработала в ЦРБ села Красноармейское медсестрой. Даже находясь на заслуженном отдыхе, продолжала трудовую деятельность.

Мой отец внесен в Белую книгу жертв политических репрессий Красноармейского района. Акиншин Платон Никитович. Родился в 1881 году в селе Колдыбань. Русский, беспартийный, колхозник. Арестован 21 декабря 1937 года, 28 декабря тройкой при УНКВД по Куйбышевской области приговорен по ст. 58-10 (контрреволюционная пропаганда или агитация) к высшей мере наказания. Расстрелян 17 февраля 1938 года в Куйбышеве. Место захоронения неизвестно. Реабилитирован Самарским облсудом 9 декабря 1993 года.

Три года назад О.Н.Зубова, руководитель УСЗН, организовала поездку в г. Самара, в парк Гагарина, где у стелы батюшка провел панихиду по жертвам политических репрессий.

События тех лет оставляют след в сердце каждого. Но не все по ряду причин делятся своими воспоминаниями о тех страшных годах. Мы все понимаем и сочувствуем, желая всем крепкого здоровья и спокойной, долгой жизни. Это нужно помнить и знать для того, чтобы не допустить возврата к прошлому, чтобы преступления такого масштаба, такой жестокости не повторились. И мы, наше поколение, должны помнить о тех, кто не дожил до сегодняшнего дня, и низко поклониться тем, кто выжил, не сломался и кто, несмотря на искалеченную судьбу, продолжает верить в хорошее будущее.

**М.Елютина.**  
Фото из семейного архива.



**А.Швабауэр.**



# ВАЛЕНТИНА МАТВИЕНКО: «КАК В КАПЛЕ ВОДЫ

в Самарской области отражается вся проблематика вступления  
России в ВТО»

**(Окончание.  
Начало на стр. №1).**

В Самарской области был проведен настоящий «мозговой штурм» по изучению проблем, с которыми приходится сталкиваться всем субъектам Федерации в связи со вступлением России во Всемирную торговую организацию. Именно так оценила цель приезда всех федеральных и региональных чиновников, которые в этот день собрались в Самарской области, спикер Совета Федерации РФ Валентина Матвиенко.

Валентина Матвиенко подчеркнула, что в Самарской области представлен спектр системообразующих предприятий, оказывающих влияние на социально-экономическое развитие территории.

Переговорный процесс по присоединению России к ВТО начался в 1995 году. С 2000 года при комитете по экономической политике и предпринимательству Государственной думы начал работать экспертный совет по законодательству во внешней торговле и иностранным инвестициям.

После вступления в ВТО Рос-

сия получит лучшие условия для доступа собственной продукции на иностранные рынки, доступ к международному механизму разрешения торговых споров, сможет создать более благоприятный климат для иностранных инвестиций, улучшит имидж в мире как полноправный участник международной торговли. Кроме того, вступление России в ВТО создает условия для повышения качества и конкурентоспособности отечественной продукции.

**НИКОЛАЙ  
МЕРКУШКИН:  
«БОЛЬШЕ ВСЕГО  
ПРОБЛЕМ МОЖЕТ  
ВОЗНИКНУТЬ  
В СЕЛЬСКОМ  
ХОЗЯЙСТВЕ»**

Губернатор Самарской области Николай Меркушкин в ходе расширенного заседания временной комиссии Совета Федерации обратил внимание на специфику работы промышленного блока региона в условиях

вступления России в ВТО.

«Наиболее активно к работе во Всемирной торговой организации в Самарской области идут предприятия автомобилестроения, в частности АВТОВАЗ. Сейчас они совместно с Renault и Nissan модернизи-

курентоспособна, и так будет еще на протяжении ближайших 4-5 лет, - продолжил губернатор. - Только сегодня был совершен удачный запуск нашей ракеты. Но хочу отметить, что без поддержки новых разработок эти преимущества могут

**«Самарская область, наверное, наиболее подготовлена по сравнению с некоторыми нашими соседями, потому что у нас очень бурно идет процесс модернизации, особенно обновления машинно-тракторного парка, идет модернизация производства, развивается переработка. Проблема вступления в ВТО серьезная и требует большой кропотливой работы. Тем не менее, мы считаем, что мы в начале пути и с этими задачами справимся. Мы не слабее других регионов, а по некоторым позициям сильнее. Ряд позиций мы усилили за последние годы, и это дает нам определенный шанс».**

**Виктор Альтергот, министр сельского хозяйства и продовольствия Самарской области.**

руют производство и работают с поставщиками комплектующих. И это уже дает конкретные результаты - даже после завершения поддержки государства завод показывает увеличение объемов производства», - сообщил глава региона.

«Ситуация в космической отрасли в настоящее время кон-

быть утеряны».

Больше всего проблем, на взгляд губернатора, может возникнуть в сельском хозяйстве Самарской области, в частности, в производстве мяса и молока. «Хочу отметить, что рассматриваемая сейчас в Госдуме идея о дотации на гектар пашни может не принести ожидаемого эко-

номического эффекта. Производители зерна и сейчас не испытывают сложностей с реализацией продукции. Те, кто просто боронует часть пашни и получает 11 ц с га, и те, кто значительно вкладывает в эту работу и достигает урожайности в 60 ц с га, будут пользоваться одинаковой государственной поддержкой, - заявил глава региона. - Я считаю, что бюджетные дотации необходимо направлять на более глубокую переработку продукции. В животноводстве задействовано больше рабочих мест, и именно по такому пути идет большинство западных стран». Николай Меркушкин высказал мнение о том, что вопрос поддержки сельского хозяйства должен быть более тщательно рассмотрен на федеральном уровне. «У нас огромная страна, и в вопросах развития сельского хозяйства требуется дифференциация регионов, чтобы вкладываемые затраты окупались и достигались необходимые результаты по урожайности», - заявил он.

Губернатор также отметил, что помимо проблем вступление в ВТО принесет экономике региона и ряд преимуществ. «Те сферы, где мы сможем выйти на современный уровень, например, производство экологически чистых продуктов питания, со входом в ВТО могут быть представлены в Европе. До момента вступления во Всемирную торговую организацию путь туда нам был закрыт. Теперь же любая страна на равных условиях обязана принимать российские товары. Продукция машиностроения, АВТОВАЗа может быть представлена на зарубежных рынках», - сообщил Николай Меркушкин.

## ● ОБРАЗОВАНИЕ

**24 октября Ленинская школа приняла дорогих и уважаемых гостей – здесь проходило окружное совещание директоров образовательных учреждений Юго-Западного образовательного округа.**

По словам начальника управления образования Юго-Западного округа Виктории Владимировны Пасынковой, теперь подобные ежемесячные совещания будут проходить на местах – в отремонтированных школах округа. Решили начать именно с Ленинской школы неслучайно – она одно из нескольких образовательных учреждений округа, кардинально изменивших свой внешний и внутренний облик к 1 сентября 2012 года.

Об этом и о других достижениях в системе образования Красноармейского района, а также о проблемах и перспективах директорам подробно рассказал Николай Григорьевич Васин, заместитель главы муниципального района по социальным вопросам:

- В нашем сельском районе главная проблема в образовании точно такая же, как и в других: демографическая. Решение этого вопроса невозможно без комплексного подхода к решению социальных проблем. В Красноармейском районе в последние годы наметилась положительная тенденция по темпам прироста населения, но все равно рост рождаемости небольшой. Мы прекрасно понимаем, что если в селе не будет школы, не будет и самого села. Во главу угла нужно поставить создание нормальных, современных условий для процесса воспитания, образования, обучения наших детей. Как бы сегодня об-

разовательные учреждения ни переименовывались, всё равно они наши, родные.

Н.Г.Васин озвучил актуальную политическую позицию районной администрации в сфере образования: включиться во все возможные областные и федеральные программы по линии министерства образования.

Сейчас Красноармейский район очень активно работает в программе капитального восстановления эксплуатационных показателей учебных заведений.

Благодаря настойчивости и последовательности районного отдела образования, районной администрации, наших директоров за последние пять лет в Красноармейском районе из двенадцати школ капитально отремонтированы были восемь. И если раньше были рады ремонту одной школы в год, то 2012 год стал рекордным, отремонтированы капитально сразу три больших школы: Ленинская, Чапаевская и Криволучье-Ивановская.

- Очень тяжёлое для района условие – процент финансирования капитального ремонта, - сказал Николай Григорьевич Васин. - Он в министерстве образования самый большой – пятнадцать. На ремонт школ в этом году было потрачено 75 миллионов рублей, из них около 12 миллионов – средства районного бюджета. А в этом году, кроме капитального ремонта трёх школ, реконструированы два детских сада, введена одна дополнительная группа.

Ленинская школа, кроме ремонта, получила ещё два роскошных подарка: оборудова-



ние для столовой и универсальную спортивную площадку. Эта площадка уже приобретает популярность не только среди жителей посёлка, но и в районе. Здесь проводятся соревнования по разным видам спорта. Просторная современная спортплощадка уже стала местной достопримечательностью.

Но жизнь никогда не стоит на месте. Все требует развития. Так и в системе образования много предстоит сделать, планов много. Одна из главных проблем – воспитание молодежи. С обучением больших групп сейчас нет, а вот с воспитанием... Для этого, казалось бы, есть многое: у нас в районе работает прекрасный плавательный бассейн, во всех школах

уже несколько лет ведётся курс «Основы православной культуры», работают учреждения дополнительного образования. И все же говорить о современном поколении как о прекрасно воспитанном оснований нет.

В ходе совещания директор ГБОУ Ленинской СОШ С.М.Аппакова провела презентацию поселка и школы. История посёлка очень интересна и, самое главное, прекрасно собрана и задокументирована, местные краеведы – молодцы! Особенно приятно, что очень большую роль здесь сыграли и играют учителя Ленинской школы.

Сама программа семинара была насыщенной. Директора обсудили программу развития образовательных учреждений

на 2013-2020 годы. Школы ждут большие перемены, сюрпризы и неожиданности. Но работа уже началась, ведётся.

Кроме этого основного вопроса, на совещании подробно проанализировали учебную работу ОУ округа за прошедший год, планы, учебные программы, расписание уроков. Специалисты Юго-Западного образовательного округа дали подробный анализ проверенной документации школ, отметили недостатки, назвали конкретные адреса школ, где можно поучиться директорам.

А закончилось совещание директоров ещё одним новшеством – минутой славы. Каждый район, входящий в Юго-Западный образовательный округ, рассказал о своих достижениях за первые два месяца начавшегося учебного года. А их уже очень набралось прилично: это и спортивные победы на разных уровнях (например, сборная Пестравского района по футболу обыграла сборную города Чапаевск со счётом 5:0, совсем как когда-то Аргентина Ямайку), и победы в заочных Всероссийских предметных олимпиадах, и первые конкурсы профессионального мастерства педагогов и классных руководителей... В каждой школе, в каждом районе есть ученики, учителя, директора, для которых учёба и работа – важное дело, дело всей жизни.

А год только начался. Будем жить, учиться и учить дальше.

**Н.Захарова.  
Фото автора.**